

馬蕭劉齊動員 年關前刺激買氣

今派消費券

全台搶商機



▲一名台北市的工作人員昨日在東門小學發放所布置場地



▲一家桃園縣書店掛出大標語，歡迎學生使用消費券



▲全台灣各縣市紛紛推出使用消費券大抽獎的促銷活動

▲基隆商家推出 3600 消費券抵 4500 元的大贈送

台灣將在星期發放每人新台幣 3600 元消費券，為了搶龐大的消費券商機，各縣市搶錢大作戰，挖空心思吸引本地和外地客人來消費，滾滾而來的財源，讓全台灣都熱翻天。

【本報訊】「總統」馬英九、「副總統」蕭萬長、「行政院長」劉兆玄明天都將親自領取，隨即到各地用消費券加碼現金大採購，全力在年關前刺激買氣，提振經濟。

馬英九明天一早領取全家的消費券後，隨即將南下高雄，先到高雄最著名的年貨大街三鳳中街採買年貨，再到東港購買名產伴手禮，第一天就要炒熱消費券。他每用一張消費券，都會加碼現金採購，並陪媽媽買年貨、看職棒、逛書展，甚至透過網路購物，採買名產，希望各行各業都能受惠於消費券政策。

比現金管用 收購大熱門

馬政府剛剛推出消費券政策時，外界認為屆時可能有不少人會想把消費券賣掉，換回現金；但現在發現正好相反，消費券大受歡迎，甚至有人想用現金去換消費券，爭取使用消費券的優惠。

台灣《自由時報》報導，領完消費券沒幾天就碰到過年，農曆春節長假更增加使用消費券的誘因，台北市和台中市等很多大飯店，讓民眾在春節也可以使用消費券優惠折扣，提高住房率。家住高雄的陳小姐和家人約好北上過年，但住一晚飯店就會用

掉一份 3600 元的消費券，他們打算來台北市玩 5 天，還差 2 份消費券，就拿現金和家人或親友交換。

消費券換現金，也正好滿足手頭比較緊的人的需求。北市有一位劉姓中學生跟媽媽吵着她不要消費券，她要現金，劉媽媽失業半年，一直找不到工作，經濟拮据，不可能有多餘的錢給孩子，剛好舅舅需要額外的消費券，兩人約定交換，滿足彼此需要。

就讀北部一所大學的王同學則說，景氣不好，能省就省，因此有朋友要跟他用現金換消費券，他非常樂意，朋友還加碼為 4 千元跟他換，他要來繳部分的學雜費。

私下換消費券外，網絡上也找得到公開購買的聲音。一位 1979 年生的網友在網上發問，想要用現金小額交換消費券，不過他還殺價想用九折現金購買，回覆的網友則警告他買賣消費券可能是違法的。

「經建會」表示，根據「振興經濟消費券發放特別條例」，消費券不得轉售，違者將處一到三倍罰金，不過，罰的是營業人，對一般民眾並無相關罰則規定。

豪宅名車大抽獎吸買氣

根據 104 人力銀行調查，超過 9 成的上班族明天就會去領消費券，且在拿到消費券「一周內」就會使用完畢，龐大消費券商機將在「一周內」引爆。

據調查，有 5% 的上班族表示，要在 1 月 18 日「當天就用掉」，另有 32% 的民眾說會在農曆年前使用完畢，換句話說，有將近 4 成的上班族會在「一周內」使用消費券。另外還有 3 成上班族表示會在「農曆春節期間」使用。

據 TVBS 報導，各縣市都推出優惠獎品，吸引民眾來消費。根據 104 人力銀行最新調查顯示，上班族最想抽中的是台中市的千萬豪宅和百萬名車，其次是台北縣的百萬黃金，除了這些，彰化送價值 6 百萬的土地，新竹市送 1 千台市價 1 萬 5 的筆記型電腦，澎湖提供 3 個可以當無人島島主的名額，金門一枝獨秀，特獎是一人獨得 100 噸 30 公升的金門高粱酒，市價 1 千萬。



▲馬英九昨日在嘉義縣布袋觀光漁市場花了三千台幣買了一條魚，並呼籲大家把消費券花光 (中央社)



▲澎湖離島的消費券已提前於昨日在警方護送下啟運 (中央社)

扁家四大弊案周一開庭 鄭文龍對一審結果悲觀



律師鄭文龍表示，陳水扁獲判有罪的機率非常高，他對一審的結果非常不樂觀 (中央社)

【本報訊】據中通社十七日報導：扁家四大弊案將在下周一(十九日)首度開庭審理，檢辯雙方利用周末先行沙盤推演。不過，陳水扁委任律師鄭文龍表示，審判長蔡守訓先前審理「國務機要費案」，就已經有強的心證，所以他對於一審的審判結果態度非常悲觀。

台北地方法院即將開庭審理扁案，除了特偵組檢察官利用周末準備資料，陳水扁律師團也先行沙盤推演。對於案件將進入準備程序，委任律師鄭文龍表示，審判長蔡守訓在審理吳淑珍「國務機要費案」件，就對全案有先入為主的心證，因此，陳水扁獲判有罪的機率非常高，他對一審的結果非常不樂觀。

除了質疑法官之外，鄭文龍還批評媒體「未審先判」，讓合議庭受到龐大的媒體輿論壓力，他認為，陳水扁獲判無罪，根本是微乎其微。

台北地方法院十七日上午為一連三天的扁案旁聽證抽籤，當庭長抽籤抽到十九日下午的部分時，

記者赫然聽到「三十二號，李慧芬」，這個「李慧芬」是不是「國務機要費案」證人的李慧芬？東森記者立刻向李慧芬本人求證。

李慧芬：會返台旁聽扁案

目前在澳洲的李慧芬透過電話表示，她非常關心「國務機要費案」的發展，因此日前透過立委邱毅的助理，幫忙登記抽籤，她十九日會返台旁聽。

不過，李慧芬表示，原本想旁聽的庭是二十日的「國務機要費案」，但抽到的卻是十九日的南港展覽館和龍潭購地弊案，她的心情有點失望。不過，不管能不能參與「國務機要費案」開庭，她確定十九日要返台。

李慧芬還表示，除了旁聽以及見見好久不見的母親外，也不排除再提出新的事證、對陳水扁提告，希望能給陳水扁致命一擊，早日終結與扁家的恩怨。

高鐵工程車台南追撞十人傷

【本報訊】據中通社十七日報導：台灣高鐵(高速鐵路)十七日凌晨發生運轉兩年以來，第一起軌道上的追撞事故。一輛正在試運轉的工程車正在軌道上進行測試時，追撞另一輛停在軌道上的工程車，造成十人受傷送醫。

十名傷者中，有五人受到不同程度腦震盪，傷勢最為嚴重的是三十歲的林耀煌，腦部蜘蛛膜下出血、右髖骨骨折，目前仍在加護病房觀察，有生命危險。

另外，還有多人挫傷、撕裂傷和下巴骨折，兩名德國籍機師，一人右手腕腫脹，另一人右眼部挫傷，沒有大礙。

台灣高鐵公司表示，兩部發生事故的工程車都是向德國採購，專門提供軌道電車線維修用途的軌道工程車，目前正在進行交付前的測試運轉。

十七日凌晨三時三十分，兩部工程車在左營台南間進行測試演練，初步了解，追撞事故發生當時，南部地區濃霧，究竟是人員操作不當，還是濃霧因素，台灣高鐵將會配合警方追查。



孝女救父

一名 45 歲的陳姓肝癌患者(左三)，因女兒(右三)捐出活體肝臟移植成功，昨日由大林慈濟醫院院長簡守信(右一)、副院長尹文耀(左一)共同切蛋糕慶生。

(中央社)



母憑女貴

台北動物園昨向媒體透露，「團圓」在合適良好，年初一將公開亮相。鄭州動物園的 18 歲熊貓「嘟嘟」因是「團圓」的母親而名氣大震，深受當地遊客喜愛，這是牠昨日在接受飼養員餵食。

(新華社)

亡故法師家屬今赴台善後

【本報訊】據新華社台北十七日報導，海基會十七日晚宣布，在台灣陸委會、出入境部門和海基會專家協助下，南京靈谷寺兩位在台亡故法師的大陸家屬及相關部門人員一行六人，將於十八日來台處理善後事宜，二十一日返回大陸。

海基會表示，海協會於十六日致函海基會轉達大陸家屬及相關人員一行六人將於十八日來台處理善後事宜，請海基會協助辦理入台手續及相關事宜。

海基會指出，家屬來台期間，將進行認屍、告別式、火化及辦理領取骨灰等善後事宜。海基會將全力協助家屬在台期間辦理相關事宜。

另外，新竹市警察局第三分局局長黃炳訓在接受新華社記者採訪時說，檢方初步預定在十九日對在台死亡的兩名南京靈谷寺僧人遺體進行解剖。

負責該案件調查的黃炳訓透露，案件證物蒐集又有新的發現。新證物懷疑是墜樓身亡的純如法師入台資料的

碎片。據介紹，在案發前一天，純如法師曾稱入台證件無法找到。十六日下午，案發飯店的工作人員整修兩位法師曾經住過的房間，當拆卸鑲在房間牆壁的一幅畫時，從畫框與牆壁之間的縫隙掉下六塊拇指大小的碎片，飯店人員隨後將碎片送到警察局。經初步檢驗，六塊碎片是入台證件的封皮、內頁以及飛機登機牌的一部分。

黃炳訓說，警方初步懷疑碎片是墜樓身亡的純如法師的入境資料。他表示，目前警方正在對碎片進行鑒驗。

台灣玄奘文教基金會執行長林博文表示，二十日在新竹市殯儀館舉行佛教告別儀式，將由德高望重的台灣「中國佛教協會」理事長淨良長老和玄奘大學創始人丁中長老主持。

新竹市林政則市長表示，基於新竹市與南京市的友好關係，新竹市政府願意統籌兩位法師的喪葬事宜，由玄奘基金會具體辦理。